

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egy hónapra 15.000 K. Egyes szám 3000 K.
Szerkesztőség: CSONGRÁD, SZILBER-nyomda, Fű-ter.Felelős szerkesztő és kiadófelügyelő:
Dr. Poigár Gy. Ödön.Hirdetések jutányos díjak szerint vétetnek fel.
Kiadónival: Uri-utca 16.

Pályaválasztás előtt.

Az iskolák bezárták a tanévet. Megszűnik a tanuló ifjuság gondja, de ugyanekkor feltámad a szülők aggodalma gyermekeik jövőbeli életpályája miatt.

A jövőbeli pályával letakart Holnap az, amire az ifjuság készül és az a Holnap az, ami a szülőket aggodalomba ejti, mert hiszen a kenyérkereső pályák mindegyikének vannak árny- és fényoldalai s be kell vallanunk, hogy a kenyérkereső pályák ma egyre nehezebbek és nehezebbek lesznek, mert a megélhetésért való küzdelemben egyre többen és többen vesznek részt.

Az iskolát elvégző gyermek jövője, sorsának biztosítása az, amely minden szülő homlokára barázdát szánt, ki lelkén viseli gyermekének jövőjét. A pályaválasztás kérdése egy labirint, melybe helyes kézzel kell belenyúlni, hogy legalább a mindennapi kenyér megkeresését hozza meg gyermekének. És a helyesen, nagy gonddal kiválasztott pálya előtt figyelemmel kell lenni főként arra, hogy a pályaválasztónak mire van kedve, hajlama. Mert ráerőszakolt pályamesterség csak fanyar gyümölcsöt terem s ennek ízét nemcsak azok érzik, akik rosszul választották, hanem főleg az, akire ezt rákényszerítették. És ehhez az évről-évre visszatérő gondhoz nagyban hozzájárul az a vasgyűrű, melyben szomszédaink tartanak s amelyen időnkint még szorítani is akarnak s ahol módjuk van, szorítanak is.

Sok az eszkimó és kevés a foka. A való élet mindig különbözik attól, amit az ifju képzeletben megrajzol magának, mert a létért való harc elköptatja azokat a színes illúziókat, a melyekkel a fiatalság jövőbeli boldogulása iránt viseltetik.

Neki is csak úgy kell küzdenie majd, mint kellett apáinak, nagyapáinak mert az élet nem vet fel új problémákat. Amit ujnak hiszünk, az érzés, a tett s a tettek rugói ugyanazok voltak évezredek előtt s ugyanazok maradnak a jövőben is. Ne mondja tehát senki, hogy unalmas, elcsépelet témával jövünk most is: a pályaválasztás kérdésével. Minden esztendőben az iskolai év bezárása után felmerül ez a probléma és ezerféle változatban sűrűgeti a megoldást. Az élet egyik legkomolyabb problémája: hogy milyen pályára lépjen a fiu, kinek iskoláztatását befejezték.

Évtizedeken keresztül azt hirdették a szülőknek, hogy neveljék gyer-

meikeiket praktikus pályára, kereskedőknek s iparosoknak, mert a lateiner pálya szerfelett túl van zsúfolva. Ma azonban már nincs igazság ezekben a tanácsokban; nincs pedig azért, mert a kereskedelmi s ipari pálya inkább túl van zsúfolva, mint a lateiner pálya. Kereskedőknek, iparosoknak lenni ma nem a legrózsásabb feladat, aminek oka abban keresendő, hogy nyomasztók a gazdasági viszonyok. A gyárak, a nagy- és kis vállalatok versenyé mind nehezebbé teszik az önálló, kis existenciák megmaradását. Ujabbban nagy szerepet játszik az önálló iparosok megrontásában a sztrájk is.

Mindezeknél fogva nem ajánljuk a szülőknek, hogy különös előszeregettel viseltessenek ezen, vagy azon pályára iránt. Ma már minden pálya nehéz és küzdelemmel teljes fiatalok részére, akik nem bírnak pénzzel vagy összeköttetésekkel.

A tapasztalás mutatja, hogy a legjobban boldogul az az ember, aki — magyarázva — szereti a mesterségét. All ez úgy a kézműves és kereskedői foglalkozásra, mint a lateiner és egyéb értelmi foglalkozásokra. Aki kényszerűségből üz valamely foglalkozást, az nem fog tudni boldogulni s hamar elbukik a létért való küzdelemben. Ezért különösen figyelmebe ajánljuk a szülőknek, hogy gyermekeik hajlandóságát tartsák szem előtt s a pályaválasztás kérdését inkább a gyermekre bizzuk, mint önmagunkra, mert az erkölcsi felelősség sokkal inkább nehezedik a szülőre, ha gyermekeiket egy neki nem tejszó pályára kényszerítette.

Szivleljék meg a szülők azt az ellentmondást nem tűrő igazságot, hogy minden munka tisztességes és minden munka kenyeret is tud adni, ha a tudás, szorgalom megvan hozzá, legyen az kereskedelmi, ipari, vagy tisztviselői pálya. Minden fillérért meg kell izzadni, mert elmúlt az az idő, amikor a kereset sült galamb módjára repült az emberek kezébe. Látjuk, hogy az a kereset nem is volt reális s a könnyű uton, gond és fáradság nélkül szerzett vagyon csak ritka esetben marad meg érintetlenül a gazdájánál.

Aki ebből a szempontból fogja fel ezt a kérdést, az nem fog aggódni gyermeke jövője miatt, mert könnyen és biztosan meg fogja találni a tömredék életpályá között azt, amelyiken gyermeke magának biztos jövőt és megélhetést fog teremteni.

Szedlacsek István apátplebános 25 éves papi jubileuma

Múlt vasárnap a legfényesebb ünnepi keretek között folyt le. A püspök képviselőjében dr. Varázséj Béla váci kanonok jelent meg s az ünnepi sorában ott volt Toldy Jenő kis-kunfélegyházi, Matkovics Sándor szelevényi, Simonfy Gentilis tömörkényi, Fehér András szentesi, Thuróczy Enoch csépai és Kucsera Mihály csanyteleki plebános, továbbá dr. Csergő Károly alispán, Steer Ferenc földbírtokos, Kaluzsa Kálmán pásztori főjegyző, P. Bus Jakab, Karlovitz Adolf, Herman Antal egyetemi tanár s a csongrádi kath. társadalom minden számottevő tagja.

A templomban

délelőtt 9 órakor az apáti misével kezdődött az ünnepség. Mise közben P. Bus Jakab józsefsági atya ünnepi beszédet mondott, Goda Gizella, a M. Kir. Operaház művésznője, ki szintén ez alkalomra jött Csongrádra, ismert nagy művészetével énekelt. Kalmár Illés kántor és az iparos énekkar ugyancsak nagy hatással működött közre.

A város közgyűlési termében

volt az ünnepség folytatása, hol a hívők oly nagy számmal jelentek meg, hogy sokan már be sem fértek a terembe.

Elsőnek dr. Csergő Károly alispán szólt fel s a következőket mondotta:

Nagyságos Apátplebános Ur!

Mélyen tisztelt ünnepi közönség!

Kettős minőségben veszek részt ezen a lélekemelő ünnepen, mint a római kath. egyház fia és a szentesi róm. kath. egyház világi elnöke s mint Csongrádvármegye alispánja is. Hivatalom küszöbén nem vehetem le a vallási érzést, be kell vinni a hivatali feladatok közé; Isten szolgálata nagyon közel áll a tisztviselői szolgálathoz és a jó közigazgatás elengedhetetlen feltétele. Ezért nemcsak a világi elnök, hanem az alispán is ünnepi a magas kitüntetés fényétől övezett lelkipasztor, ki a vármegye közéletének is kiváló tagja.

A szentesi római katolikus egyház és a csongrádvármegyei törvényhatóság nevében szívem egész melegével üdvözlöm s kívánom, hogy további működését sok siker és áldás kísérje.

A lelkes éjjezzel fogadott beszéd után Fehér András szentesi plebános papársai nevében a következőképpen üdvözölte a jubiléumot:

Mélyen tisztelt Apát Ur!

Kedves Barátunk!

A római lateráni bazilikában latinul olvasható egy felírás, melyen ez áll: „Ugy szerették egymást, hogy még a halálban sem válhattak el egymástól“. Ez a szeretet hozott össze bennünket, hivatalbeli társakat, hogy papársunkat szeretettel köszöntsük.

Arra kérünk, tarts meg további szeretetben s Isten áldását kérjük további működésedre. Isten éltesse!

Dr. Baskay Gyula szólt fel ezután.

Gróf Károlyi László, mint csongrád kegyur nevében — úgy mond — őszinte tisztelettel üdvözlöm Apát urat s kívánom, hogy az Isten Nagyságodat Egyháza dicsőre és a magyar haza büszkeségére sokáig éltesse.

Általánosan köztudomású:

Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban kölcsönt!

Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap legtöbb kamatot!

Tóth és Szabadosnál.

Utána dr. Tóth István üdvözölte az apát-plebánost.

— 25 évvel ezelőtt — úgy mond — a váci szemináriumot egy fiatal pap hagyta el, hogy lelkének kincsét a hívők ezreivel közölje. Újpestre vezérelte a Gondviselés, majd a legnehezebb időkben a csongrádi plebánosi székbe ültette a bizalom s szava nem volt a pusztába kiáltó, mert 5 és fél évi itteni működése után itt van körülötte az egész város, hogy részt vegyen az ő örömében.

A hívők szerető ragaszkodásának fejtegetése után jó kívánságainak adott kifejezést a polgármester, kérve az új apátot, hogy vezesse tovább is e város népét az igaz uton.

Domokos István, a járásbíró elnöke üdvözölte ezután az apátplebánost.

— A közigazgatást — úgy mond — elválasztották az igazságszolgáltatástól, de a vallás erkölcsi bázis egyformán megmaradt mind a kettőben. Minden bíró asztalán ott van a kereszt, ha a bíróság nem minden tagja római kath. is, mert át van hatva a krisztusi eszmétől: csak akkor van tekintély, ha az egész emberiségért keresztire feszített Krisztusnak megadjuk a tekintélyt. A kereszt figyelemzet a bíróságnál nagyobb tekintélyre, hogy a felek mapukba szálljanak.

Krisztus kép-isétjének tekintélyétől áthotva az állami tisztviselők nevében üdvözlöm Nagyságotat s az Isten áldását kérem további működésére.

Jaeger Imre a középiskolák nevében a következőképpen szólott:

Csongrád középiskoláinak tanárait személyi és tárgyi momentumok készítetik, hogy szívük egész melegevel üdvözöljék Nagyságotat jubileuma és jól megérdemelt kitüntetések alkalmából.

Szólják e arról, hogy a polgári iskolákat nemcsak mint gondnoksági elnök, hanem mint ezen iskolák minden örömében, bajában résztvevő jóakaró örök hálára kötelezte? Vagy talán azokról a gimnázium megalapításáért folytatott küzdelmekről és eredményekről szólják e, „quorum magna pars fuisti?”

Szólják e arról, hogy 16 évi gimnáziumi hittanári multja örökre nyomott hagyott Nagyságotat lelkén és egyben örökre összefortasztotta Nagyságotat mivelünk?! De a benső személyi kapcsolatán kívül egy tisztán elvi jelentőségű oka is van megjelenésünknek. Jól tudjuk, hogy nevelés nincs erkölcsi eszmény nélkül, erkölcsi eszmény pedig vallásos megalapozás nélkül nem érhető el. Valomást akarunk tenni arról, hogy iskola és egyház nem ellenséges, vagy legalább egymásra féltékenykedő tényezők, hanem egyetértő, egymásra utalt segítőtársak egy tanultabb, egy jobb magyar ifju nemzedéknek a közéletben való beállításában.

Amidőn Nagyságotat az Eg bőséges áldását esdjük le, arra kérjük Apát Urunkat, tartson fenn szívében ezentul is egy kis helyet a csongrádi középiskolák és azok tanárai számára!

Utána dr. Polgár Gy. Ödön a csongrádi sajtó nevében üdvözölte a jubilánst, aki a Csongrádi Ujságnak nemcsak jóindulatu támogatója, igaz barátja, hanem munkatársa is.

Dr. Russay Andor az állami iskolák gondnoksága nevében mondott üdvözlő szavakat, Isten áldását kérve a jubiláns működésére.

Bálint Endre pusztaszeri plebános örömeinek adott kifejezést, hogy éppen azon helyre került, melynek nevét a jubiláns apátsága viseli. Pusztaszeren — úgy mond — a nagy nemzeti emlékek pusztulóban vannak, de mikor Nagyságotat apáttá nevezték ki, a pusztaszeri templomra felhúztuk a keresztet. Biztos vagyok benne, hogy e kereszt jegyében egy új honalapítás fog megindulni s ennek diadalmában vissza tudjuk szerezni Magyarország integritását. (Lelkes éljenzés.)

Remlinger Flórián Csongrád város társadalmi egyesületeinek nevében szólott.

— Hálával vagyunk eltelve — úgy mond — a Mindenható iránt, hogy olyan embert küldött közénk, aki a haldokló csongrádi társadalmi életet felrázta. Hogy Nagyságotat a destruktív szellemmel szembeállít, örök érdeme lesz. A kath. szellem hassa át a csongrádi társadalom minden egyes tagját és akkor el fog következni ennek a szerencsétlen országnak a gyógyulása is.

Dr. Nagy Sándorné a jótékony nőegylet nevében szólott, melynek szegényeit az apát plebános jóindulatába ajánlotta.

Palásty István a csongrádi elemi iskolák nevében mondott üdvözlő beszédet, az apátplebános munkájára Isten áldását kérve.

Végül dr. Tóth Dömötör a Keresztény Gószalmot és a Tiszavidéki takarékpénztár nevében szólott, majd Szediáczek István válasszott az elhangzott beszédekre.

— Megilletődött lélekkel állok — úgy mond — önök előtt és köszönetet mondok mindazoknak, akik az én örömomben részt vesznek. Először megcs püspökömnek mondom hálás köszönetet, aki az én működésemet tulon tul mejutalmazta. Ez a kitüntetés még lelkiismeretesebb, még buzgóbb munkássá tesz engem. Mivel a hitből fakadó erkölcs a legerősebb támasza a nemzetnek, ennek a megerősítésére akarom szentelni tovább is az erőmet Szeressük egymást ennek a szegény nemzetnek fiai, mert ebben a kis hazában Csongrád 30,000 lakosa is tényezővé vált. Az Ur Isten áldása legyen Csongrád minden lakosán, hogy nagy legyen közöttünk az ő szent neve, álljon Buda és sokáig éljen a magyar! (Lelkes éljenzés.)

Az ipartestület dalárdájának éneke fejezte be a meghatóan szép ünnepet.

A félegyházi és a szolnoki vasutvonalakat fővonalállal alakítják át.

Teljesen megbízható helyről vesszük a nagy jelentőségű hírt, hogy a Máv. tervbe vette a Szentest—félegyházi és a Szentest—szolnoki vicinális vasutvonalaknak fővonalakká történő átépítését. Az egyik vonal Szentestől Kiskunfélegyházáig, a másik Szentestől Pusztatényő állomásig terjedne. Az átépítést az icszi szükségessé, hogy a sinek már igen elhasznált állapotban vannak s mert ezek helyett ugyanis új sineket kellene lerakni és mert számítanak arra, hogy ezeket a vicinális vonalakat idővel ugyanis fővonalakká kell átfejlesztetni, az átépítést már most végrehajtják. Erre a nagyjelentőségű kérdésre — amint bővebb részleteket sikerül megtudnunk — még visszatérünk.

Évzáró ünnepélyek a csongrádi középiskolákban.

A reálgimnázium mult vasárnap délelőtt tartotta évzáró ünnepélyét a zsufolásig megtelt tornateremben. A Hymnus éhangzása után Glasner József III. o. t. hazafias szavallatot mondott az akácfáról, amely magyar talajból nőtt és másutt nem akar gyökeret verni. A Gaudeamus hatásos hangjai után az évzáróünnepély fénypontja, a cserkészavatás következett. Vitéz dr. Máriaföldi Márton, az 5. cserkészkerület ügyvezető elnöke a könnyekig meghatóan a cserkészszellemről beszélt. „Nem elég — így szóit — ha csak a gyerekek cserkészek, mert aki a cserkész 10 parancsolatot ismeri, annak éreznie kell, hogy minden magyar ember, aki hazájának szolgálni akar, cserkészlélekkel felelhet meg kötelességének”. A cserkészima elnéklése után az elnök egyenkint tüzte fel a tisztaság szimbolumát, a lilomot minden cserkész kalapjára, mindegyiket kézfogással és vállra ütéssel avatta cserkészzé. (Itt említjük meg, hogy az apátplebánosi ebéd után a cserkészek javára mintegy 3 milliót adtak a vendégek). A „Ballag már a vén diák” elnéklése és Drahot József I. oszt. tanuló irredenta tárgyú szavaiata, Jaeger Imre igazgató zárószavai s a különféle díjak kiosztása után a Szózat elnéklésével ért véget a kitünően sikerült ünnepély.

A polg. fiúiskola záróünnepélye f. hó 28-án, vasárnap délután folyt le gazdag műsorrall. A tréfas egyfelvonásos szindarab mellett a távozó diákok bucsuzója volt a kiemelkedő szám. Az igazgató az intézet nemes szívű adakozói közül Lukacsevich Ernő ny. őrnagy urnak egy millió adományáért és Kaszanitzky István vendéglős urnak külön háláját fejezte ki az egész tanári kar nevében. 20 jutalomkönyv került kiosztásra Többszörös jutalmat kaptak: Gémes. József IV. o. t., a jeles szavalló és Justin Tibor IV. o. t. mint kiváló előmeneteli tanuló. Közben szép dalok hangzottak el, mint Petőfi—Lányi Nepdalegyvelege, Honfűdai, Baliag már a vén diák. A jelenvolt szülők és vendégek lelkes hangulatban távoztak az ünnepélyről.

A polg. leányiskola június 28. án délután 5 órakor tartotta évzáró ünnepélyét szép számú közönség jelenlétében. A Hymnus lelkes elnéklése után szavallatok s énekszámok következtek. Igen szépen szavalltak: Eisler Olga, Domokos Eleonóra, Bartók Mária, Keller Jolán és Vakulya Maria IV., Gyánti Magdolna és Tóth Sarolta III. osztályu tanulók. A bucsubeszédet Tekulics Piroska IV. oszt. tanuló mondotta. Dittler Ida igazgató évzáró beszédeben értékes, hasznos tanácsokkal látta el az intézetből távozó növendékeit. Hazafias szellemű beszéde után a szorgalmas, jó tanulók jutalmazása következett. A Szózat elnéklésével záródott a sikerült ünnepély.

A Csongrádi Ujság munkatársa Lédererné gyilkossági ügyének főtárgyalásán

személyesen megjelent (mint egyetlen eredeti tudósítója vidéki lapnak) s tapasztalatairól a következőkben számol be.

Beretvás-pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

Lédererné gyilkossági ügyének tárgyalása előtt már szokatlanul nagy az érdeklődés. Nagy számu rendőrség őrzi a tárgyalási termet, hova csak a legkivéteesebbeknek sikerül belépő jegyet szerezni. A Csongrádi Ujság kiküldött munkatársa a belépőjegyet megszerzvé, a hírlapírók közül a legkorábban lép a terembe, hol a legelső ülést foglalja el, mellette ül Pásztor Árpád író és a fővárosi lapok tudósítói, rajzolóí, fényképészei.

Lédererné és Léderer Sándor két szuronyos fogházor kíséretében lép a terembe, hol általános izgalommal várják. Fekete sejtymruha van rajta, festett haja aranyárgából barnává kezd fakulni s az egykor szép Mici már a fonnyadó, az izgalmak következtében összeesett nő benyomását teszi.

Az első nap szenzációja.

Lédererné gyilkossági ügye tárgyalásán fantasztikus mesével teljesen új beállításba helyezte a Tölgyfa-utcai rablógyilkosságot. „Azért hallgattam el eddig, — így szölt —, hogy 3 tiszt ölte meg Kodelkát, mert nem akartam, hogy azt mondják, a Prónay-tisztek csináltak mindent.” Léderer Gusztáv megalgatta a vallomását felesége bűnpörében s szavalva jelentette ki, hogy elvállalja felesége védelmét.

Lédererné élettörténete.

A tárgyalás második napján Lédererné még váltig erősíti, hogy nem ők ölték meg Kodelkát, majd a következőképen mondja el élete történetét.

— Én még az előtt születtem, mielőtt édesanyám házasságra lépett volna. Természetes apám egy kőbánya-mérnök volt, aki ott egy bányában dolgozott. Schwartz csak utólag vette el édesanyámat. Grottenauban éltünk és szüleim kívánságára költöztünk a Bécs melletti Schwecháttra. Gyermekkorom igen szomorú volt. Rólam természetes atyám gondoskodott és neveltetni akart testvéreimmel együtt, de mostoha apám erről nem akart hallani és így 17 éves koromig otthon voltam.

— Ez idő alatt természetes atyámnak nővére, Stein Aliz bárónő örökre akart fogadni.

Tizenhatéves korában férjhez akartak adni valakihez, kit nem szerettem. — Olyan elkéseredett voltam akkor, — mondja elcsukló hangon, — hogy neki mentem a Dunának.

Ezután még két évig volt odahaza és rokonai tanácsára vállalta el egy pozsonyi kávéházban a kaszírői állást. Ott ismerkedett meg a férjével. Feltárta neki családi viszonyait és Léderer Gusztáv, noha egész múltját megismerte, mégis feleségül vette.

En sohasem kívántam, hogy vegyen el, sohasem ámitottam.

A legérdekesebb tanuvallomások.

A tanuk névsorának felolvasása után az elnök maga elé szólítja Radocsay Jenő rendőrkapitányt.

— Kapitány ur a nyomozás során kihallgatta Léderernét és sógorát, Léderer Sándort. Az első kihallgatás mikor és hol történt?

— Közvetlenül a gyilkosság után, a helyszínen, a Tölgyfa utcai lakásban hallgattam ki Léderernét. Amidőn a rendőrség értesítést kapott, hogy Csepelen őrizetbe vették Léderer Gusztáv csendőrfőhadnagyot, mivel úgy látszik, hogy bűncselekményt követett el, engem küldtek ki a Tölgyfa-utcai lakásba tartozkodó Léderer Gusztávné kihallgatására.

— Amint bementem a lakásba, Lédererné borzasztóan megijedt. Dadogni kezdett. Össze-vissza beszélt. Látszott rajta, hogy nagyon zavart.

— Kapitány ur, az Istenre kérem, — szölt hozzám halálsápadtan az asszony, — mindent meg fogok vallani. Én nem vagyok oka semminek sem. Előző nap nálunk volt régi ismerősünk, Kodelka Ferenc hentesmester. Szerelmi ajánlatokkal üldözött. Már már erőszakoskodni akart, amikor férjem váratlanul betoppant a lakásba. Szó nélkül lelőtte Kodelkát.

— Igen — mondotta az asszony sirásba csukló hangon, — megöltük őt. A hullárszek itt vannak a lakásban.

— Léderer Sándor — folytatta vallomását Radocsay Jenő rendőrkapitány — kihallgatása során azonnal említést tett a 60 millióról.

Lévai Tibor védő: Igaz-e, hogy Lédererné a rendőrségen is állandóan az iránt érdeklődött, hogy mi van a férjével, hogy van, mit csinál, mi történt vele?

Radocsay rendőrkapitány: Ez igaz.

— Az asszony a helyszínen, mikor első ízben kimentünk a lakásba körülnézni, akkor valóban nagyon meg volt ijedve, viszont ez lélektanilag sehogyan sem egyeztethető össze az ő szerelmi meséjével.

Mert ha egy tiszt vetélytársát lelövi, vagy pláne azt az embert gyilkolja meg, aki az ő házi tűzhelyét megszentsegteleníti, az diszbe öltözik és úgy jelentkezik fölöttes hatóságánál.

Lévai: Mi a véleménye a férjről?

Radocsay rendőrkapitány egy pillanatilg gondolkodott és utána igen megfontoltan, lassan, minden szót erősen hangsúlyozva válaszol a védő kérdésére:

— A véleményem? A véleményem Léderer Gusztávról körülbelül ez volna: Könnyű Katót táncba vinni. Nekem ugyan beszélhetne a feleségem, vagy akármilyen közeli hozzátartozóm, hogy így meg amúgy kövessék el bűncselekményt. Lédererné egy körmönfont, agyafurt és mindenre elszánt teremtés.

Folyt. a legújabb rovatban.

LEGUJABB.

Lédererné gyilkossági ügye

tárgyalásán szombaton az első tanu Demján Márton volt, aki kémkedéssel vádolva katonai fogoly. Az elnök utasítására levezik bilincseit és előadja, hogy Léderer Gusztávot nem ismeri, a kályhalyukon át beszéltek s Léderer elmondta a bűntény lefolyását. Azt mondta, hogy nem ő ölte meg Kodelkát, hanem a felesége, de vállalni fogja a gyilkosságot. Léderer azt mondta, hogy a gyilkosság után önmagukkal is végezni akartak.

Eckert Ferenc elmondja, hogy Lédererék jó anyagi viszonyok között éltek. Lédererné említette, hogy Tirolban vagyona és földbirtoka van. Kodelkát gyakran látta Lédereréknel, amikor oda csomagokat vitt.

Karikás Mihályné, Vivát Mária himzőnő és Sonkás Paula lényegtelen vallomásai után Kronstein Farkasné elmondja, hogy Lédererék butorokat rendeltek nála. A tárgyalás folyik.

Sikkasztó háziszolga.

Nedesovszky Ferenc 25 éves tatabányai munkás Talapér Imre nevére kiállított lopott munkakönyvvel Budapesten az István ut 90. sz. alatti vakok intézetében mint háziszolga nyert alkalmazást. 13 milliót kellett volna postára adnia, de elhatározta, hogy külföldre megy vele. Fehérneműt vett, majd mulatozott s leitta magát. A rendőrség előállította, de már több millió hiányzott.

A nemzetgyűlés

a választójogi törvényjavaslat 183. szakaszát tárgyalta. Farkas Tibor azt indítványozta, hogy tisztviselők, ha megválasztottnak, nyugdíjaztassanak. Karaffiát Jenő helyesnek tartja az országra nézve, ha olyanok kerülnek a nemzetgyűlésbe, akik valamely életpályán értékes tapasztalatokat szereztek. Tamási József indítványozza, hogy újból való meg nem választás esetén a tisztviselőket helyezték vissza állásukba.

Buza 78 kg-os 482.500—487.500.

„Franck“



gyári védjegyünkre,
a „kávédarálóra“.

Ezt a szócskát mindig hozzá kell fűznie akkor, amikor Ön a valódi FRANCK kávépótlékot kívánja... Miért? ... Hogy mást ne kapjon!

Ügyeljen
bevásárlásainál!

HIREK.

— Lapunk csütörtöki napokon is megjelenik e hónapban.

— Orvosi hír. Dr. Borsos Imre orvos hosszabb tartózkodásra Erdélybe, birtokára utazott.

— Városi közgyűlés lesz július 7-én, (kedden) d. e. 9 órákor. Fontosabb pontjai a következők: A vall. és közokt. miniszter felhívása, gimnázium fenntartásához hozzájárulás megszavazása. — Csongrád vm. t. b. határozata a bor és huszfogyasztási adó szabályrendelet módosításának jóváhagyásáról, a polgármesteri lakás átalakításával járó költések jóváhagyása tárgyában, az iskolaadó kivetése tárgyában, Csongrád városánál alkalmazott tisztviselők, napidíjasok és szolgaszemélyzet nyugdíj ellátására vonatkozó szabályrendelet jóvá nem hagyásáról. — A városi tanács javaslata a város részére felveendő külföldi kölcsön tárgyában. A hajóhid és komp vámdíj szedési jogának meghosszabbítása iránti kérelem.

— Nyugtázás. A csongrádi földmunkások hályán felülfizetni szívesek voltak a következők: Szentesi Földmunkások Szakcsoportja 100 000 K., Csongrádi Szőlősgazda Egyesület 50,000 K., Lantos Antal 25,000 K. Szabó Sándor, B. Csabán dolgozó szaktársak, Palásti József, Nagy András, Orbán László, Pitrik József 20—20,000 K., Gaál József, Kádár Rókus, Domokos Sándor, Pándi Ferenc, Szanda Imre, Vigh János, Táborosi János, Turi József, Kádár István, Szőke Pál postamester, Urbán László, Hajdu János, Lovas János, Szántai János és egy névtelen 15—15,000 K., N. N. 16,000 K., Tóth Teréz, Ujszászi Lajos, Bodor János, Tatár István, Gulyás Ferenc, Combos János, Náfrádi Ferenc 10—10,000 K., Deák János 5000 K., Fazekas Sándor 3000 K.-át. A szíves adományokért ezuton mond köszönetet a vezetőség.

— Vizsgálati hangverseny. Jun. 30-án d. u. a Polgári-kör nagytermében egy kis lámpaláztól kipirult arcú leánysereg, meg egy igen komoly képpel járkáló fiucska: Majer Miklósné zongoratanfolyamának növendékei fogadták azt a disztíngvált közönséget, mely az évszázó hangverseny meghallgatására egybegyűlt. És ez a közönség, mely egy kis biztató tapsot szánt csak ezeknek a produkcióknak, egyre melegebb érdeklődéssel figyelt arra, hogy a lelkiismeretes, zenetudáson és zenei ízlésen alapuló tanítói munka mit tudott elérni az „anschlag“, helyes ritmika és dinamika terén. Tekulics Erzsé, Weisz Dinkó, Geller Panci, Popper Erzsé, Tekulics Manci, Zsoldos Olga, Hubert Erzsé, Kovács Piri,

Tóth Sári, Gyánti Magda, Tabák Piri, Kalmár Ica, Kovács Matild a tanulás idejéhez mérten a lehető legjobbat nyújtották, Kalmár Ica Beethoven „Sonate pathétique” jének előadásával pedig diletánsnál szokatlan zenei elmélyedésről tanuskodott. A hálás közönség óhajára a hangverseny végén maga a tanár is szerepelt egy számmal, melyben alkalmat nyílt főleg briliáns technikájával a kö. önséget elbűvölni.

— **Zsoldos magántanfolyam** Budapest, VII. Dohány-utca 84. Telefon: J 124-47. Az ország legrégebb és legismertebb előkészítő intézete Legjobb sikerrel készít elő középsíkolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.

— **A Körösbe fult egy tehéncsorda.** A napokban az erős áradás következtében egy tehéncsordát Kunszentmárton alatt kompon kellett átvinni és mikor a komp a Körös közepére ért, a kötél elszakadt. Mintegy 25-30 tehén a robajtól megvadulva a vízbe ugrott és bele is pusztult.

— **Az Uránia-mozgó mai műsordarabja:** Sybill. Kalandtörténet 5 felvonásban. Sybill Brent, a városi klinika ápolónője megismerkedik Tom Redley-el, az úri szelámmal, aki sebesülten kerül a kórházba. Redley titokban tartja kilétét a lány előtt, kinek hamis ígéretekkel elcsavarja a fejét, majd mégis feleségül veszi. Sybill vakon hisz Redleynek, de rövidesen szomorúan állapítja meg, hogy férje közönséges kalandor, aki az előkelőség álarcá alatt fosztja ki cinkostársával, Ted Stiff-el áldozatait. Redley a város gazdagjait látja vendégül lakásán, hol tiltott szerencsejátékokat üz. Stiff cinkosa detektívnek adja ki magát s razziaszerűen rajtaüt a társaságon, majd a lefoglalt pénzen megosztottnak Redley-el. Sybill teljesen hatalmában áll Redleynek, egy éjszaka azonban megszökik és visszamegy a klinikára, hol folytatja régi hivatását. Redley mikor megtudja, hogy Sybill nőül ment, lakására rendeli a nőt és megszarolja. Sybill éppen távozóban van, mikor zajra lesz figyelmes: Stiff ugyanis, aki attól félt, hogy cinkosa becsapja őt, végez Redley-el s az úri gonosztevő holtan terül el a földön. A gyilkossággal Sybillt gyanúsítják, nemskára azonban kiderül ártatlansága. Az igazi bűnös a törvény kezére kerül, Sybill visszanyeri szabadságát és Crosby boldogan öleli magához hitvesét.

— **Öngyilkosság** Deák Antalné, szül. Vince Ágnes közismert elmegvenge nő valószínűleg pillanatnyi elmezavarában f. hó 3-án reggel Apponyi u. 20. szám alatti lakásán felakasztotta magát. Mire ráakadtak, már halott volt. A rendőrségi orvosi vizsgálat megállapította, hogy tettét öngyilkossági szándékából követte el.

— **Meghívó** az Orsz. Kath. Népszövetség pártolásával a Polgári Körben a csongrádi újtemplom javára f. hó 5-én (vasárnap) d. u. 4 és este 6 és 8 órai kezdettel tartandó előadásra. Eddig még soha nem látott gyönyörűségeket fog élvezni Csongrád keresztény közönsége. A szent év zarándokai által Rómában látottak bemutatása lesz mozgó és vetített képekben részletes magyarázattal. Tekintettel az igazán nemes és jótékony célra, a n. é. keresztény közönség szíves pártfogását kérjük, minden jó katolikus ott legyen, s bizunk benne, hogy akinek módjában áll, tehetsége szerint hozzá fog járulni s felül fog fizetni, amit köszönettel hírlapilag nyugtáznunk fogunk. Belepójegek vasárnap délig a plébánia hivatalban és délután 1 órától a kör pénztáránál (Uri u. 7. sz.) kaphatók. Fenntartott hely 20, I. hely 15, II. hely 10, gyermekjegy 5 ezer K.

— **Szeptemberi érettségire**, összevont magánvizsgákra előkészít anyagi felelősséggel vidékieket is a Boros-Gárdos tanintézet. Budapest VIII. Rákóczi-ut 57/a. Kiváló jegyzetek. Tisztviselőknak kedvezmény. Válaszbélyeg csatolandó.

A valódi Timár nyaióka-bonbonról beszél ma egész Budapest, mert ez a kiválóan izletes és zamatos bonbon-különlegesség örömet képezi úgy felnőtteknek mint kicsinyeknek.

Szerkesztői üzenet.

Szfinx. Tárcait közöljük, ha szerkesztőnkél személyesen jeleníkezik.

Porosz cseplőszén

uj buzáért vagy készpénzért minden mennyiségben kapható az

AGRAB

kereskedelmi R. T.-nél Kossuth-u. 39. szám. Ugyanott bükktüzifa a legolcsóbb árban kapható állandóan

SZÍNHÁZ.

Somogyi Kálmán győri színtársulata szombaton, július 4-én nyitotta meg a csongrádi nyári színiévadot Zerkovitz Béla óriási sikerű operettjével, az „Árvácska”-val a főszerepekben Nagy Ancy, Orosz Vilma, Buday Imre, Sugar László, Kaldor Jenő, Nagy Imre főszereplőkkel, ma vasárnap este másodszor megy az Árvácska, Fenyő Nelly, Ajtai Lilly és Pusztainéval. (Részletes kritikát csütörtökön adunk).

Műsor: Hétfő: Erdészlány operette, a címszerepben Nagy Ancyval. Kedd: Altona, Fazekas Imre szenziós sikerű dramaujdonsága. Szerda: Gyere be rózsám, francia operette ujdonság. Csütörtök: Ojasz asszony, Szenes Béla ötletes vigjátéka (ujdonság). Péntek: Tánckirály, operetteujdonság. Szombat: Napkelet rózsája, operetteujdonság. Vasárnap: Huncut a lány, operetteujdonság.

Intim Miska lapunk csütörtöki számainak nyilatkozni fog a kulisszatitkokról.

Kifogyhatatlan rovat.

Az apátplebános jubileumi ünnepséget követő ebédén Hermann Antal egyetemi tanár latin beszédet mondott, mire nagy derűtség között jegyezte meg egy csongrádi magyar, hogy a professzor ur milyen jól tud németül. Az ebéd annyira egyházasan stilszerű volt, hogy mikor a **puspokról** szónokoltak, akkor találtak fel a legzamatosabb — **püspökfalatokat**. A beszédek az obígat hazafias szólalomokkal telítve olyan reményeket tápláltak, hogy az ebéd végén már senki, még P. **Bús** sem volt — **bús**.

Egy Csongrád-hoz közel levő község gazdakörében a következő hirdetményt írták ki:

Azon Urak,
akik most tanulak olvasni,
Kéretnek,
hogy a tegnapi lapokat olvassák.

Egy Csongrádon nyaraló pesti kis fiu így szól barátjához:

— A papám eladta a családi villánkat
Mire a csongrádi fiu így szólt:
— Hát akkor most mivel esztek?
— Adj egy cigarettát.
— Nem adok, mert magamnak is csak kettő van. Az egyik lefekvés előtt kell, a másik fölkelés után.
— Csak add ide nyugodtan az egyiket.
Hátha nem is kelsz föl többé.

— Na és jó családból származik ez a kutya?

— Ez a kutya? Ha beszélni tudna, szóba sem állana magával.

— Mondjon valami mesterséget, ahol a fiam gyors előrehaladást tudna tenni.
— Adja sofförnek.

A hét legrosszabb vicce.

— Egy csongrádi tisztviselő kávé lett.
— Kávé?
— Iger. Leöntötték a kávéházban.

Anyakönyvi kivonat.

1925. jun. 15-től — jun. 29-ig.

Születések: Greskovics István, Bánfi János, Donka Árpád, Kolozs Johanna, Palatinus Margit, Lantos Mária, Szabados Jolán, Sándor Julianna, Donka Ilona, Pintér Béla, Gál Julianna, Pereze Ilona, Samu Julianna, Erki Margit, Pap Imre, Serege Agnes, Eke Franciska, Kovács Anna, Csáuyi Erzsébet, Viglási Erzsébet, Zsiga Pál, Szabó (Bogár) Imre, Donka József, Máté Lajos, Sándor István, Bodor Pál, Cseh Margit, Justin Imre, Sági József, Sándor Mária, Dósa Pál, Tatár István János, Bodor Pál, Pigler János.

Házasságkötések: Farkas László Csömör Rozáliával, Szabó Pál Molnár Juliannával, Tóth Vig József Turi Erzsébettel.

Halálozások: özv. Huszka Jánosné Nagypál Mária 50 éves, özv. Vinkler Ferenéné Kajtár Mária 83 éves, Donka Imre 37 éves, Tari Barta István 39 éves, özv. Szaszko Józsefné Drahotá Szabó Anna 70 éves, Szabó Veronika 33 éves, Greskovics György 2 hónapos, Sinkó Valér 11 éves, Simon József 3 hónapos, özv. Lekrinszki Pálné Kocsis Julia 72 éves, Gulyás György 87 éves, Bartók Istvánné Gyöngyösi Szabó Mária 50 éves, Tóth János 39 éves, Dudog József 2 éves, özv. Dragon Gergelyné Farsang Augusztá 77 éves, Galgóczi József 2 éves, Ötvös Margit 21 napos, Kovács Sándorné Mizere Mária 41 éves, Ruzsinszki János 12 hónapos, László Kókai Erzsébet 1 hónapos, Sarusi Kis Rozália 12 éves, Hajdu Józsefné Gyovai Döme Rozália 25 éves, Horváth István 2 éves.

Csongrád r. t. város tanácsától.
601/1925. szám.

Hirdetmény.

Csongrád r. t. város tanácsa zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet a kilences dűlőben építendő elemi iskola, föld-, kőműves-, elhelyező-, ács-, asztalos-, lakatos-, bádigos és mázoló munkáinak vállalatba adása tárgyában.

Felvilágosítások és ajánlati űrlapok a városi mérnöki hivatalban nyerhetők.

Ajánlatok 1925. július 11-én déli 12 óráig nyújtandók be a városi iktató hivatalban.

Csongrád, 1925 június 27.

Csemegi
h. polgármester.

Négy házrész bukrosi kaszáló eladó. Értekezni lehet Szilber J. Antal könyvkereskedésében.

Eladó házak. Erzsébet u. 8 és Szivák tér 5. Minden elfogadható áron eladók. Értekezni utóbbi háznál lehet. 4-1

Kovácsműhely szerszámmal legforgalmasabb helyen betegség miatt eladó. Deák Ferenc utca 1. 2-1

Eladó ház, Zsinór utca 52 szám. Ára felül értekezni lehet ugyanott.

Péklapátok

Mund-Steer-Umbach és wekni lapátokat párolt fából — továbbá Diamaltot, Maláta lisztet, köménymagot, legjutányosabb napi árban szállít utánvétellel.

Mihályi Adolf Szeged,
2-1 Tisza Lajos körut 55.

4279/alisp. 1925 szám.

Pályázati hirdetés.

Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága által 662/kgy. 1924 számú határozattal egy vármegyei illetőségű és külföldi egyetemre küldendő egyetemi hallgató anyagi támogatása céljából létesített s az 1925/26 iskolai évben kiadandó évi 1200 arany korona ösztöndíj elnyerésére pályázatot hirdet.

Ezen ösztöndíj célja, hogy a támogató egyetemi hallgató tanulmányait a nemzeti érdekek előmozdítása és a magyar nemzetre nézve előnyös külföldi összeköttetések szerzése végett külföldi egyetemen végezhesse.

Az ösztöndíj azon vármegyei szegény sorsu egyetemi, vagy főiskolai hallgató részére adományoztatik, aki a középiskolai, vagy egyetemi jó előmenetelét igazolta és aki rendelkezik azon erkölcsi kellékekkel, amely biztosítékot nyújtana arra, hogy az ösztöndíj kiszolgáltatása a nemzeti érdekek szempontjából kellő eredménnyel fog járni. E cél érdekében azon pályázók, akik emelkedett nemzeti irányu gondolkodásukról és hazafias érzésükről már tanúságot tettek, elsősorban jönnek figyelembe.

A pályázat közelebbi feltételei a vármegyei iktató hivatalban tekinthetők meg, ahová a pályázati kérvények hozzám címezve f. évi július hó 18 napjának déli 12 órájáig nyújtandók be.

Szentés, 1925. évi június hó 22.

Dr. Csörgő, alispán.

Csongrád r. t. város polgármesterétől.

2389/925 sz.

Hirdetmény.

Felhívom mindazokat, akik az 1925. év második felévére bortogyasztásra, illetve a szüretre kiegyezni szándékoznak, régi adóivükkel együtt a javadalmi hivatalban személyesen jelenjenek meg, ahol a kiegyezésre további felvilágosítást kapnak.

Az 1925. év második felévére kiegyezni csak július 1-től augusztus 15-ig lehet, az azután jelentkezők figyelembe nem vétetnek és borkeszletük tetelenkénti kezelés alá kerül.

Figyelmeztetem a kiegyezni szándékozókat, hogy augusztus 15-éig mindenki a saját érdekében személyesen jelenjen meg a javadalmi hivatalban, mert a későbbi mulasztást szigorú eljárás fogja követni.

Csongrád, 1925 évi július 4.

Dr. Tóth polgármester.

Hirdetések kizárólag a kiadóhivatalban (Uri u. 16.) vétetnek fel.

Kölcsön

6-1

zsákok

legkedvezőbben csakis a Hangyában kaphatók.

Buzát

a legmagasabb áron vesznek.

Ház, Széchenyi utca 8 szám, kedvezményes fizetési feltételek mellett eladó, azonnal el is foglalható. 3-2

Ház eladó 65 q buzáért azonnali beköltözéssel, Rákóczi Ferenc utca 32 szám. 3-2

Fűszertízlet, jó forgalmu. Szőlőhegyi-u. 17 sz. alatt eladó. 4-3

Iskolás gyermekeket vállalok kosztra és lakásra. Iskola utca 16. szám, Csongrád. E

Butorok jutányos árban eladók Szentgyörgy u. 2. Megtekinthetők a reggeli órákban.

Vadászfegyver, kétsővű 16-os lancszter teljes felszereléssel eladó Mészáros Imre nyug. tanítónál, Réthy u. 4. szám.

Ház, Nagymező utca 12. szám, újonnan épült, 3 szobás, kedvezményes fizetéssel eladó, haszonbérbe is kiadó. 2v1

Menekült tanító polgáristákat javító és magánvizsgára előkészítő. Fekete József segédkantor.

Most már **Építünk,**
mert

beszerezhettünk olyan anyagot,
ami

mindennek ellenáll!

Tehát

lesz jó, egészséges lakásunk,
megtárunk, istállóink, sertésólunk, városzerű kerítésünk (rovás),

mely

minden betegség ellen csősz!
Épületeink nem lesznek repedezettek és nem fognak süppedni, amennyiben az építési anyagunk

olcsósága

következtében sziklaszilárd fundamentumot csinálhatunk!

Egry Elemér

Csongrád, Hunyadi-tér 11, volt sörház. 10-1

Telefon: 24.

Nagyra-becsült **Hölgyeim és Uraim!**

Szenzációs olcsó árajánlat

10-1

Arak ezrekben

1 méter divatos férföltönyszövet hozzávalóval együtt összesen	296
1 méter női Schottischkelme ösz.	38
1 méter vékonyzártú vaszon ösz.	39
1 méter selyemfenyű klott ösz.	72
1 darab bőrerős törülköző összesen	49
1 db himzett női ing v. nadrág ösz.	88
1 darab lepedő összesen	147

csak az udvarban

az olcsó maradékvásárban, Bpest Királyu. 32.

Az egész világon nemcsak ismerik, de szeretik is
a Földes „MARGIT CRÉME”-t.

Melyik előkelő hölgy ne ismerné a világhírű Földes „MARGIT CRÉME” kiváló arc, kéz és testápoló hatását?

Legeredményesebb szépségápolás a világhírű Földes „MARGIT CRÉME”-mel történik.

Kapható: Minden gyógyszerár, drogeria és illatszertárban.

Olcsón megszállhat Pesten a **„Simplon”** szállodában

VIII. Kenyérmező utca 4, Rákóczi ut elején a Keleti pályaudvar közelében. Telefon: József 22-36. Kényelmes, féregmentes, csendes szobák. 20 % engedmény mindenkor e hirdetés felmutatójának. 5-1

Vidékieknek legolcsóbban kiárusítunk!

Sezonok K 750.000-tól, szalagarnitúrákat 1.500.000-tól, szelontakarók, paplanok, matracok jó minőségben, csomagolás, vasúthoz szállítás. Rökkszilárd utca 37. Kárpitosnál, Budapest. 8v6

WALTER magántanfolyam

Budapest, VIII, Rákóczi ut 51.

Előkészít középiskolai összevon magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Tisztviselőknak nagy kedvezmény.

Homokon jól bevált

magánjáró motoros

CSEPLŐGARNIZURÁK és TRACTOROK

előnyös fizetési feltételek mellett kaphatók.

ORBIS Műszaki R. T. SZEGED

Tisza Lajos körút 52. Telefon 7-54. 4-3

Kerékpár segéd-motor

„Roth” J. A. P. Blackburne motorok, Albion J. A. P. Sturmey-Archer sebesség váltók, Motorkerékpár alkatrészek, Karburátorok, Pneumatik

AUTOMOBIL és PNEUMATIK rt.

7v4 Budapest, VI., Jókai-tér 5.

Ha fürdőre utazik

a Csongrádi Ujság minden-hová elkíséri és hetenkint kétszer megkeresi otthona hireivel. Fizessen elő a Csongrádi Ujságra!

Legelőnyösebb kamatozásra teljesen biztosítva elfogad betéteket

Az eredeti 3-1
Zimár nyalókát
VANDOR cukorkagyár
 Budapest VII. Huszár utca 6 gyártja.
 Ize és minősége páratlan és kitűnő.
Óvakodjunk utánzatoktól!



4-4
INGATLANOK
VÉTELET és ELADÁSÁT,
PÉNZKÖLCSÖNT

betéblázásra olcsó kamattal közvetít
Dr. Salgó Béla
 O. F. B. által eng. ingatlanforgalmi
 irodája **SZEGED**, Kölcsey-u. 10.
 (Wilheim bank helyiségében)
 Telefon: 9-84.

Berlini Victoria Általános Biztosító
Társaság Vezérügynöksége.

10-5



A világ legjobb cipőkrémje!

CSONGRÁD VÁROSI
URANIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Julius hó 4-én, szombaton este fél 9 órakor
 és 5-én, vasárnap este fél 9
 órakor bemutatásra kerül:

SYBIL

Kalendortörténet 5 felv.
 Azonkívül:

Heten egy ellen
 Vigjáték 2 felv. és
Boxbajnok
 Vigjáték 2 felvonásban

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely
 16.000 K., I. hely (számozottan) 12.000 K.,
 II. hely 8000 K., III. hely 5000 K

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.



AUTOMOBIL és PNEUMATIK R-t.

BUDAPEST, VI., Jókai-tér 5.
 SÜRGÖNYCIM: A U T O V A J D A.

Auto-motor-kerékpár

alkatrészek, felszerelések
 P N E U M A T I K.

TEL: 88-36.

4-1

TEL: 175-98.

Bokodi István
 kelmetestő fest mindenféle
 férfi és női ruhát, Uj-utca
 40. szám alatt. Csak pén-
 teki napokon található a
 piacon.



„HaHa“

cipőáruház

S Z E G E D

Kelemen-utca 12.

Olcsó occassió árusítás!
 Mielőtt cipőszükségletét be-
 szerzi, kérjük áras kirakata-
 inkat megtekinteni!

Gyermek szandálok — K 50.000
 Női fehér vászon cipő — K 135.000
 Női színes vászon cipő — K 140.000
 Női chewro 1 pántos — K 160.000
 Férfi chewro füzös cipő K 260.000



Nagy 7-4

harisnyavásár,
 olcsó árusítás,

mig a
 készlet tart.

Csépléshez román bükk tűzifát,
 porosz szenet legolcsóbban

szállít waggontételben a 16v7

PROSILVANIA R-T.

Budapest, V., Nádor-utca 21. szám.
 Sürgönycim: Contfa Budapest.

Tennis, házi és utcai cipők	75 ezer K
Bőrszandálok egyes párok	50 " "
Bőrcipő	190 " "
Tennisznadrág	125 " "

Schäfer cégnél Budapest

I. Döbrentei tér 4.

Telefon: József 125-36.

2-2

Vidékre utárvétél.

BANGÓ MAGÁNTANFOLYAM

Budapest, IX., Radai-utca 14. szám.
 Előkészít magánvizsgákra, érettségire
 vidékieket is. 10-4

A Csongrádi

Borkiviteli Társaság

Hosszu-utca 38. szám

alatti pincéjében (Báró-ház) a legkivá-
 lóbb minőségű csongrádi siller és ura-
 dalmi fehér fajborok kaphatók a leg-
 olcsóbb áron. Árusítás 50 literen felül.

Viszontelárusítóknak

n a g y á r k e d v e z m é n y !

Csongrádi „HANGYA“

gyapjút és buzát
a legmagasabb
napi áron vesz,

folyószámlabetétek után
 mindenkori
 legmagasabb
 kamatot fizet.

Arany, ezüst
ékszerek,

ezüst evőszerek, schaffhauseni,
 Omega, Doxa, svájci zsebórákat
hitelképes vevőknek

4havirészlet-

fizetésre

is szállítok.

UTAZÓM személyesen oda viszi
 Önnek a rendelt árut.

AZ ÁRAK OLCSÓK.

Fischer Testvérek ékszerészek

Szeged, Kárász-utca 10.

10-3

Telefon: 10-65.